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1 O apriuodc tou Euler

Oewpnua 1. H axoroviia
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an::<1+) , n=12,... (1)
n
efvar avéovoa kar ppayuérn kar ovvends ovykdiver oe kdrowov npayuatiké aprud.

Anddeldn. Ou delloupe mEOTA OTL Ap—1 < ap YL XAVE N, ZEXIVAUE YE TNV AVICOTNTA YL TOV
YEOUETEIXO xou aptdunTid péco
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%l oLVENWS anodeilope 6Tt 1 axolovdia efvar adEouoa.

[a va amodei€oupe ét ebvon ppayuévn Yo ypnoiwonoioouye 10 dwvupxd Jedpnuo:

() S0k

O Biwvuuixog GUVTEAECTNS YPAPETU WG

(n) B n! ~n-n—-1)-n—-2)---(n—k+1)-(n—k)---2-1
k Kl(n—k)! kl(n—Fk)---2-1
_ n-n—1)-n—-2)---(n—k+1)
k! '



Tuvende o yevixde 6poc tou adpoiopatoc otny (3) yedpetar we
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Xpnotporodvrag Ty aviodtnta auth oty (3) €youye

"1 1 1
an <Y =l gy
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Ioybet bpwc dun!l=1-2-3---n> 2" 1 yian > 1 xa % < 9= (n=1), Enopévec

1-2"
an < 14142714272 4. 4ol = I+ <3

Yuvenwe 1 axohoudia {a,} eivon adfouoa xar @poypuévn xar xotd ouvéEReld ouyxhiver oe xdmowo
Tpaypotid aptdpd (uxpdtepo tou 3). n

To 6pto e axohovdiog ovoudleton apriuog tou Euler xow oupBohileton ye e = 2.718281828.. ..
Etvar v Bdon twv uotxodv Aoyapliuwy, évag dppntog aprdude xar wdhiota unepfoutindg, dnhadr dev
efvar p{lo tohuwvipou pe axépatoug ouvteheotéc. (Mo evdiagépovoa apiynon tne lotoplag xou e
onuaociog tou aprduol undpyet T.y. oto LiBiio tou Eli Maor, e: H wrtopia evds apiijot, exddoeig
Kdrortpo.)

2 To Yswpnua tov eyxiBwTiocpov

Oehpnpa 2. FEotw axodovldics {xy}, {yn}, {zn} térores doze y, — L ka1 z,, — L brav n — oo
ka1, yie kd9e n, y, <z, < z,. Tdre 1wyver ka1 6u x, — L.

An6deiln. Eotww e dedoévo. Tote undpyouy ny xou ng tétow dote

—€e+L<y,<L+e Yn > nq, (4)
—€e+L<z,<L+e¢ Yn > na. (5)

XpnoponoldvTag T0 JploTERS TPAUA TNG TEWTNG OIMANG aviooTnTag xou To Oe&id TUApa TG dedtepg,
%xa®¢ %At T0 YEYOVOS OTL Yy, < Ty, < 2y, €Y OUUE

—e+L<y,<ap<z,<L+e Vn > max{ni, na}.

Yuvenoe |z, — L] < € étav n > max{ni, na}. |



3  EAN&yioto dAve @pdyuo ol UEYLOTO XATL PEAYUL
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Eotw A évo unoaivolo Tou GUVOROU TV TpaylaTixdy aprdusy. O mpoyuatinds aptdpog b ovopdletan
dvew gpdypa tou cuvohou A dav, v xde v € A, v < b. Avtiotoya, o a € R ovopdletan xdrw
ppdypa tou A av x > a v xdde z € A. 'Eva advolo 10 omolo €yet dvew xou xdtw @pdrypo ovopdletar

ppayuévo.

Opwowods 1. Evas mpaypatikds apidués s ovoudletar ehdytoto dved Qpdyua 1) supremum evog
ouwvddov mpayuatikey apriducv, A, av to s elvar dvew gpdyua tov A kar ya omotodnmote dAdo dvw
ppdypa tov A, éotw b 1oy ve onr s < b. Oupoiwg, ol € R ovoudletar yéyioto xdtw @pdyuo 17 infimun
Tov ovrddov A av, ya kdle ol elvar kdtw gpdyua tov A kar yia omotodnnote dAdo kdtw gpdyua tov
A, éotw a, wyve étia <.

H axdhovin npbdtaoy anotehel aiwpo 1wV TEoyHaTIX@Y optduoy.

IIpbétaomn 1 (AZiwpa tng IIAnedéTnTac). Kdde dvo ppayuévo obroro mpayuatixdy apidudy
éxer éva eldyioto dvew gpdyua.

‘Ayeom ouvénel g npdTaoNS aUTHE efvar 6Tt %dE xATE PEAYREVO GUVORO TEAYUATIXGY dpLIU®Y,
€otw A, et éva uéyioto xdte gpdypa. Autéd TEOXOTTEL AV EQUPUOCOUUE TO UEimUI TNS TANEOTNTOC
010 oOvoho —A 1= {—x : x € A}. To ehdytoto dve @pdypa evés ouvdrou A oupforiletar g sup A
€V TO PEYIOTO XATw Qedyua pe inf A.

Opgtowdeg 2. To oroyeio m evdg ovvdlov A C R ovoudlerar péyioto av m > x ya kdle x € A
(ka1 BePfaiowsg m € A). To oroyeio h € A ovopdletar ehdyioto otoeio touv A av h < x ya kdie
r e A

To ehdyloto otoyeio evog ouvohou A cupfolileton ye min A evéd 1o yéyioto ue max A. T
Topdderypa, 1o ovvoho A = (0, 1] éyet uéytoto otoryeio max A = 1 addd gy eAdyroto ooiyeio, agov
o 0 Oev aviiket oto A. Axépun sup A =1 xou inf A = 0.

4 AxolouVieg Cauchy

Ogtowde 3. Mia akodovdia mpayuatiksy apiiucv ovopdletar Cauchy av, ya kdde € > 0 vndpye
ng € N térowo dote

lan — am| < €, yia kde n,m > ny.
Oswpnua 3. Kdde akodoviia Cauchy eivar ppayuévn.

Anddaén. Eotw {an} oxohoudioa Cauchy. Yrdpyer t61e¢ N tétowo wote |ay, —an| < 1 yia xdle
n > N xa enopéves |a,| < 1+ |an| yia n > N. Yuvenag, woylet 6t

lan| < max{|a1],|az|, ..., |lan—1], |an| + 1} Vn € N.



To enduevo Yewpnua armoxahinTel Ty onuacioa Tou oplouol wag axoiovdiog Cauchy.

Osdpnuo 4. Mia axolovdia {a,} eivar Cauchy av kar pudvo av vrdpya mpaypatikés aprduds |
tétowg bote limy, o0 ap = 1.

Anddaén. Oua deiloupe mpdta 6T, av N {an} ouyxhiver téte eivon axoloudior Cauchy. Ipdyportt, av
1 axohovdia ouyxhivel, éotw oo [, téte Yio xdde € > 0 vndpyer ng € N tétoto dote |a, — 1| < €/2
xat |am, — I < €/2 yroa xdlde m > ng xoaw n > ng. LVVETHS

|am—an|:|am—l—(an—l)\§]am—l\+|an—l|<§+§:€, yioo x&de m, n > ng.

Y1 ouvéyeta Yo detlouue to Seltepo oxéhog, Onhady Ott av wa axohoudia eivon Cauchy téte
avay Ao TIXd auyxhivel o€ xdmoto mpaypatixd aprdud. Aedopévou 6Tt xdde axohoudio Cauchy ei-
var gporyuévn, and to Yedpnuo Bolzano-Weirstrass npoxtnter 6t v {a,} éyet ma ouyxhivovoo un-
axoroudio, €6t TV {ay, }, n onola teiver 610 | € R. Enopévec undpyet ko tétoto dote va €youye
|an, — 1] < €/2 vy xdie k > ko. Opolwe, urdpyet ng tétolo Gote votoylet Tt |an — am| < €/2 6tav
m,n > ng. LUVETAOS éyovtac dahélel k > max{ko,no}, éxovue 6Tt

lan — 1] = lan — an, + an, — | < |an —an, |+ |an, — 1] <€/2+€/2 =€ vy xdde n > ng.
Yuvendg 1 apyuer, axoloudio tetver enlong oto . O

IMopdderypa 1. H axohoudia tne onolag 0o n—ootéc bpoc didetar and tny a, = p" bnou |p| < 1

efvor Cauchy. Ipdypatt, av unodéooupe 6Tt n > m, ap — @y = p" — p™ = p™(p" ™™ — 1). Buveng

1
|an — am| < |p|™ %ot emopévie, av pou dolei € > 0 xat drahélw N > “ 1352'\ T6TE |an — am| < € btav

n>m>N.

Hopdderypo 2. H axohovda s, := 1+ & + 5 + -+ 2 etven Cauchy. Mpdyport, av n > m téte
1 1

S i DAL
= ! 1y ! +ot !
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"Apa 10 |Sy, — S| umopel va yiver ocodfnote wixpd av n > m > N xou 1o N eivor xatdAinia yeydho.
Hapdderypa 3. H axorovdia Hy, =1+ % 4+ % dev etvar Cauchy. Ilpdypatt, av n > m, t61€
1 1 1 _n—-m

H, —H, = ek = >
" m m—i—l—'—m—i—2+ +n n

Enopévec, 600 peydho N xt av mdpouye, pe n > m > N, av ny. n = 2m téte H, — Hy, > 5. Av
€ < 1/2 téte n oviobdtnta |H,, — Hp,| < € 8ev ixavomoteita.

Oewpnpa 5. Eotw {a,}, {b,} axodoviies, ka1 ny guoikds epiduds, éror dote, a, < b, ya kdde
n > ng. Av o1 akodovdies ovykAivovr ata dpia a, — 1, by, — I tdre wyla dul <1 .

Anédaén. Aol ot axohovdiec ouyxhivouy, yia xdde € > 0 Vo undpyet ny oo Gote a, > | —€/2
YL n > ny, xot ng €100 OoTE by < I+ €/2 dtav n > ny. Tuvenog, av N = max{ng, ni, ne}, to1€
yia xdde n > N Yo woyler 6l —€/2 < ap, < by, <1 +€/2. Buvende | < I’ + €, xou avtd oybel Y
KkdOe € > 0. Zuvendc [ < ', O



5 Ilepioocdtepa yio Tov aptluod e

Efdape 61t 1 axohoudio {t,} pe yewxd bpo t, = (1+ %)n ebvon ab&ovoa xon Gpaypévr xou dpo

ouyxAiver oe éva bplo to onoio ovopdoaye e. (Tpdxertar Befaine, dnwe Va dodyue, yio Ty Bdon twy
puoxay hoyoplduwy.) Eidape enfone 6t n oxohoudia {s,} pe yevind 6po s, = 1441+ 4+ + 5
elvoar Cauchy xou enopévewg ouyxhiver. Oa dolue thpa 61t Ta 800 awtd dpla eivar o (Blog aptiuode.
‘Onwe eldaye, and to drwvupixd Yedpnua, 1 t, YeIpeToL ©C

—(ny 1 - 1 1 — 1
=3 () = 0= =2 (=5 g s X = ©)

k=0 k=0 k=0
Luvenag, ue Bdor to mponyoluevo Yempnua €youpe 6Tt

e= lim t, < lim s,. (7)

Ou detlouvye tpa TRV avtiotpoprn avicdtnta. I'ia Tov oxomd autd Yewpolue m < n xat YPAPOUUE

b= =Dy [ 3 (= 2] e [ ) (1 25 o
21+1+af5%+~~qu—%ynuf%§ﬂ%i

6mou 1 TeheuTala aviodTNTO Tpoéxule eneldy] napaheloue Yetixods dpouc. AgHvoviag To n vo Tdel
OTO GMELPO OTNV AVICOTNTA

1 1
1 1 ~1
b STH1+ (=) -+ [(=5) - (1 ==7)] —
Taipvouue
. 1 1
e=limt, <1+14+ =+ -+ — =sp.
n—00 2! m!
Agrivovtag Tdpa To m Vo TdEL 010 dnElpo Talpvouue
lim s, >e. (8)

m—0o0
Ané Tic (7) xou (8) mpoxinter 61t to dpto e {s,} elvou enfone o aprdude e, Snhady| €youue
e =S1dqtg ot 9)

Oswpnua 6. O apiuds e elvar dppnros.

z r 7 2. 7 7 7, 7 4 7 — B 7 4 4
AnoSezf?. Eotw ot ebvar proc. Torte undpyouv guorol p xau g €10t wote e = . Toyber dpwg Aoyw
e (9) 6T, Y xde n,
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Enoyévee, av n = ¢ éyouye
1 1 1 1
0 < qlle—s4) = <1+ + + +>
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Katahfiyouue hotnév oto oupnépaopa 611 0 < gl(e — s4) < 1. ‘Ouwe o gle elvar guotxds aprdudg
ot 10 110 efven xon 6 gqlsq = gl (1 + 1+ o + - + ﬁ + %) Yuvenoe o gl(e — sq) elvan axépatog
optdpog, UEYUAUTEROS antd TO UNdEV xal WXEOTEQOS and TO €va, TOu £Vl TOTO. O



